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Podemos encuadrar a la Patología de la Construcción como una sub-especialidad dentro de otra especialidad mayor que es la tecnología, formando ambas parte de la arquitectura y como tales, de las ciencias del diseño.
Entendemos como Patología de la construcción a la ciencia que se dedica a estudiar los problemas o enfermedades que surgen en los edificios después de construidos. No obstante, se destaca que es imprescindible lograr el conocimiento pleno de los materiales de construcción como así también los distintos procedimientos constructivos., como único camino viable para evitar desde el diseño la creación de situaciones que alienten la aparición de lesiones edilicias.
Por consiguiente deducimos que el mejor enfoque es el de prevenir antes que el de restaurar, y desde ese punto de vista está orientado este Curso.
Desde allí se determina que el Diagnostico constituye la etapa más importante en cualquier trabajo de rehabilitación o conservación edilicia. Y esto es así porque sobre ella descansan los cimientos de un ulterior pronostico y proyecto de intervención.
En el estudio de las causas físicas y químicas que determinan el desencadenamiento y posterior desarrollo de los procesos patológicos, se basan los enfoques expuestos, sobre la base de los cuales se elaboran entonces proyectos técnicamente fundamentados que den las respuestas más acordes para cada caso en particular.
Párrafo aparte merece el contenido vertido sobre la conservación y restauro del patrimonio arquitectónico tantas veces menoscabado a lo largo del tiempo. 
A partir de allí el estudio de un método de análisis y abordaje a los problemas que surgen en una construcción, un método que da lugar a la identificación, el registro y las respuestas en un marco de coherencia y pertinencia. Sin por ello pretender que dicho método sea el que resuelva todos los problemas, sino que nos posibilita la ordenada detección de los mismos y la búsqueda de respuestas justas y, por sobre todo señala un camino a seguir.
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